

GAZETA de Poiana Stampei

Această Gazetă poate fi vizualizată și pe site-ul comunei Poiana Stampei:
www.poianastampe.ro, unde puteți lăsa comentarii și impresii asupra unor articole.

100
ROMÂNIA

JUDEȚUL
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comunei
Poiana Stampei

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei

Nr. 200 MAI 2018

GRATUIT



SEMICENTENAR-ȘCOALA POIANA STAMPEI

„Primăverile trec cu repeziciune și tinerețea se împușinează mereu” spunea scriitorul Mihail Sadoveanu. În data de 19 mai 2018 în curtea școlii din Poiana Stampei a avut loc întâlnirea cu cei care acum 50 de ani au absolvit clasa a VIII-a –**Promoția 1968** împreună cu dirigintele de la acea vreme, domnul profesor Teodor Țugui, fost director între anii 1967-1969.

La acest eveniment s-au alăturat și foștii elevi ai claselor V-VII din ciclul gimnazial al perioadei respective împreună cu foștii diriginți și profesori, dintre care amintim: dna Onioi Virginia (85 ani) –învățătoare între anii 1954-1968, dna Andriciu Paraschiva –învățătoarea, profesor și director de școală între anii 1957-1980, d-na Neagu Georgeta –profesor, d-na Munteanu Beatrisa –profesor, dl Luminosu Ionel –profesor, dna Isopel Palagica –profesor, dna Abutnăriței Paraschiva profesor suplinitor, dl Huciu Iacob -profesor suplinitor, dl Boca Ioan -profesor suplinitor. „Un profesor își pune amprenta asupra eternității, el nu poate ști niciodată cât de departe ajunge influența lui.” (Henry Brooks Adams). Au spus prezent și un număr de 57 foști elevi. S-au retrăit pentru o zi emoțiile vârstei de elev de atunci, cu sunetul de clopoțel și ora de diriginție la care se striga catalogul de către foștii diriginți, s-au depănat amintiri și s-a împărțit din ceea ce viața le-a oferit fiecăruia. Toți profesorii au primit cadouri din partea Primăriei și a Consiliului Local reprezentat de domnul primar ing. Viluț Mezdrea, flori și diplome de onoare din partea Școlii Gimnaziale Poiana Stampei, reprezentată de doamna director drd. Dorina Paicu. În prima parte a întâlnirii a urmat o slujbă de pomenire pentru cei decedați din cadrul profesorilor: Onioi Dumitru, Țăranu Marcel, Vigu Maria, Todașcă Vasile, Bilan Ioan și Vijjiță Laurenția și câte 7-8 elevi din fiecare clasă. A doua parte a evenimentului s-a desfășurat la Casa de Cultură „Elisei Todașcă” unde a urmat un program artistic la care au participat peste 100 (elevi cu partenerii lor și invitați), țin să-i mulțumesc pentru acest lucru și domnului Petrică Chiforescu director al Casei de Cultură „Elisei Todașcă”. Aduc mulțumiri pentru sprijinul deosebit domnului ing. Mezdrea Viluț primarul Comunei Poiana Stampei, doamnei director al Școlii Gimnaziale Paicu Dorina, cât și comitetului de organizare din care au făcut parte colegii mei, dna Costiuc Eusebia, dna Donisă Glafira, dl Florea Viorel și reprezentanților claselor V-VII.

Cetățean de Onoare al Comunei Poiana Stampei, URSU ILIE

A.C.A. PĂȘUNILE COMUNEI POIANA STAMPEI, LUCRĂRI ȘI INVESTIȚII PENTRU ANUL 2018

A.C.A. Poiana Stampei având în administrație pășunile comunale, în prezent 118,81 ha, în fiecare an, conform planului tehnic de ameliorare a pajiștilor permanente, conducerea A.C.A. prin firme autorizate cât și în regie proprie, execută lucrări de ameliorare a calității pajiștilor și a condițiilor de pășunat.

Încă din toamna anului 2017 și în continuare anul acesta, au fost deja efectuate următoarele categorii de lucrări prioritare: cosirea pajiștilor în urma pășunatului, 85-90% din suprafața totală; greblarea mecanică a resturilor vegetale uscate pe cca 60 ha; încărcarea și transportarea acestora în afara zonei pășunabile; frezarea zonelor cu tufe, denivelări și mușuroaie proaspete sau întelenite; igienizarea platformelor de bălegar din zona saivanelor existente, transportul și grăparea acestuia pe pajiște; achiziția a peste 25m³ material lemons subțire necesar pentru repararea sau construirea de gard nou în zonele de protecție cu drumurile comunale și vecinătățile private, repararea căilor de acces. Astfel, pășunatul a putut începe în condiții bune încă din data de 28.05.2018, cu un efectiv de 245 de capete înscrise la pășunat pe total suprafață. Deasemenea, în perioada imediat următoare vom începe lucrările la proiectul încă mai demult propus, construirea unui umbrar nou, cca 200m² pe trupul de pășune Rogojeni. Vom începe din acest an să modernizăm sistemele de adăpare, prin montarea de pompe pentru scoaterea apei, cu panou solar, cel puțin 3-4 sisteme anul acesta, în funcție de buget. Referitor la cotizația anuală de membru A.C.A., reamintim acestora, că din suma încasată prin plata cotizației, asociația achită mai departe obligațiile contractual ce îi revin față de primărie, adică plata redevenței și a impozitului pe teren, în valoare de 21.000 lei/an rugăm, ca restanțierii din anul trecut să-și achite la zi cotizația, iar pentru anul în curs valoarea cotizației va fi stabilită și aprobată în cel mai scurt timp în cadrul Consiliului de Conducere al A.C.A.

Plata cotizației se va face până la încheierea pășunatului, la sediul primăriei, pe baza de chitanță. Persoana de contact în acest sens, este dna Vasiliu Lucica, angajat al Primăriei și totodată cenzor în Consiliul de Administrație al A.C.A. Vă mulțumim pentru înțelegere și vă dorim o vară frumoasă!

CONDUCEREA A.C.A. POIANA STAMPEI, VASILUȚ NELU

A.C.A. MĂGURA MARE



Pe muntele Măgura Mare, proprietatea Comunei Poiana Stampei, concesionat de către A.C.A. Măgura Mare, după cum știm pășunează, vite, proprietarii fiind în majoritate din Poiana Stampei. Referitor la anul 2018, vă informăm că au urcat un număr de 113 bovine, fiind preluate de la proprietari și transportate la munte începând cu data de 15 mai.

Pentru buna desfășurare în ceea ce privește paza, mulsul și prepararea laptelui, lucrează un număr de 10 persoane. Prețul pentru un cap/vacă este de 300 lei, aici fiind incluse, transportul animalelor de la Poiana Stampei la Măgura Mare (dus-întors) cu mașina autospecială aflată în proprietatea asociației, precum și paza, mulsul, prepararea laptelui, transportul produsului la proprietar, iar pentru tineret este de 250 lei/cap. Pășunatul ca atare este gratuit, aceste prețuri includ doar serviciile enumerate mai sus. Cantitatea de preparat (caș) este în medie de 50 de kg și urdă 5 kg la vacile cu producție de lapte (20 l/zi). Vacile care sunt în ultimele luni de gestație sau cele mai puțin productive vor primi cantități de caș și urdă mai mici, în raport cu producția de lapte/pe zi/perioadă. În ceea ce privește pășunea, este de calitate prin biodiversitatea plantelor, specific zonei de munte. La fel este asigurată și apa prin cele patru fântâni cu halău, plus izvoare. Pășunea trebuie exploatată rațional, o încărcătură mărită de animale distruge textura solului și nu este asigurată baza furajeră necesară în perioada de pășunat. La fel îngrijirea pajiștilor prin lucrările de curățire/fertilizare etc, au o importanță majoră, acestea ajutând la îmbunătățirea calității pajiștii și creșterea cantității de nutreț aferent.

Președinte A.C.A. MĂGURA MARE, IACOB PENTELESCU

Din programele și proiectele Școlii Poiana Stampei...

Ne apropiem de finalul anului școlar, un an bogat în activități școlare, extrașcolare și extracurriculare.

De curând, s-a evaluat **Programul "Școala altfel"**, ce a antrenat toate nivelele de învățământ, cu rezultate foarte frumoase: explorări ale orizontului local, excursii și vizite tematice la instituții și agenți comerciali, întâlniri cu autoritățile locale, antreprenori, reprezentanți ai Postului de Poliție local și ai Cabinetului Medical, ateliere de creație, concursuri sportive și jocuri în aer liber, dezbateri și prezentări PPT, Concursul interdisciplinar "Copiii au talent!".

Un proiect care merită evidențiat este **Clubul de lectură "Exploratori în lumea cărților"**, ce a implicat peste 100 din elevii școlii. Cele mai frumoase activități au fost "*Întâlnire cu un scriitor*" (cu *prof. Jenica Romanică*- coordonatoarea Cenaclului "Cornelia Maria Savu" din Vatra Dornei), lansarea cărții "Ceasornicul de iarbă", a scriitoarei *Anica Facina* și lectura poveștilor terapeutice "În vizită la ursulețul Marmi", la clasele primare.

Proiectul **Tradiții-Cercul "Micii meșteșugari"** a dat și anul acesta roade importante, elevii participanți - Nicoleta Pralea Spînu, Andra și Medeea Chiforescu și Ramona Paula Isopel- obținând doar Locuri I și II la "*Olimpiada meșteșugurilor tradiționale*", Concursul "*Tradiție-valoare sacră*", alte competiții de profil.

Foarte frumoase rezultate a obținut și trupa de teatru "**Thalia**", coordonată de prof. Camelia Maria Popescu, participantă la Festivalul-Concurs Interjudețean de teatru "La hanul lui Mânjoală"-Mărișelu: cea mai bună interpretare feminină- Andra Riana Chiforescu, cel mai bun actor- Iulian Rusu; la trupe, Locul III. Proiectul transdisciplinar "**Tripla semnificație a zilei de 9 mai**" a prilejuit o întâlnire deosebită a preșcolarilor și elevilor din ciclul primar, cu angajații Unității Militare- Batalionul 17 Vânători de Munte "Dragoș Vodă" din Roșu, Vatra Dornei, în timp ce Programul "**TEDI-Școala siguranței tale**" (derulat la clasa I) a îndreptat atenția copiilor și a adulților spre importanța măsurilor de siguranță în viața cotidiană.

Sunt doar câteva aspecte din programele și proiectele în care este implicată școala, ce au evidențiat potențialul creativ și talentul copiilor noștri. Felicităm cadrele didactice coordonatoare, adresăm mulțumiri tuturor celor cu care am colaborat și ne-au susținut, iar preșcolarilor și elevilor participanți le dorim să fie la fel de entuziaști și de performanți.

Director, prof. drd. DORINA PAICU

ANUNȚURI ȘI INFORMAȚII

În perioada **09 -24 IULIE 2018**, se vor reactualiza dosarele privind **ajutoarele sociale** și dosarele privind **alocațiile (suplimentare) de susținere a familiei**. În vederea întocmirii documentației, titularii celor două prestații sociale trebuie să se prezinte la sediul Primăriei Poiana Stampei compartiment asistență socială, având asupra lor, după caz, următoarele documente: **adeverințe de salariat (numai cu specificația salariu net, salariul brut și lună plată aferent IUNIE 2018)**, adeverințe ANAF Vatra Dornei, adeverințe de elev, cupoane de pensie, șomaj, cărțile de identitate ale copiilor care au împlinit 14 ani și care nu au reactualizat documentele de identitate. În caz de neprezentare începând cu luna AUGUST 2018 plata va fi **SUSPENDATĂ**, conform legislației în vigoare.

Consilier Asistență Socială, TICȘA DOINA ȘTEFANIA

CASATORII

✚ În data de **02.06.2018** s-au căsătorit **Talpaș Leon Dumitru și Panțiru Emilia Biatrice**.

Primăria le urează CASĂ DE PIATRĂ!

DECESE

†A încetat din viață **Ciumău Victor**, în vârstă de 76 de ani; †**Varvariuc Tiberiu Ciprian**, în vârstă de 36 de ani; †**Sot Alexandru**, în vârstă de 77 de ani; †**Nedelea Vasile**, în vârstă de 78 de ani; † **Moraru Luchian**, în vârstă de 51 de ani.

Sincere condoleanțe familiilor îndurerate!

PRIMĂRIA